

Новосибирск.
Сибирской книжной полатке
9 экземпляров

ССС

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА
Кузнецкого Окружкома ВКП(б), Окристолкома
и Окрисполкома.

№ 207 (1075).

Четверг, 9-го сентября 1926 года.

№ 207 (1075).

Мы предупреждаем.

"Известия" в передовой пишут: "Мукденский маршал не унимается. Рабочие и крестьяне Советского Союза хотят жить в мире со всеми своими соседями, так как они заняты сейчас великим социалистическим строительством, избегают всяких международных осложнений.

Советское правительство стремится всеми доступными ему средствами укрепить дружеские отношения со всеми государствами большими и малыми. Оно не раз уже обнаруживало свое милордие в протяжении минувших лет. Оно обнаружило его в частности и в отношении к манчжурского маршала в явле-

ре текущего года.

Стойко, упорно, не смущаясь препятствиями, не поддаваясь провокации оно будет искать пути мира и сейчас. Оно не оставит неиспользованной ни одной возможности для добрососедской ликвидации возникших ныне недоразумений.

Однако терпению есть границы. Публикуемая сегодня новаяnota советского правительства по поводу беспчинства Чжан-Цзо-Лина является вполне своевременным предупреждением мукденскому властителю и его иностранным вдохновителям в том, что харбинские безобразия заставляют вспомнить нам об их границах.

Мы не сомневаемся, что трудающиеся массы СССР единодушно поддержат протест советского правительства, против насилия и ственного нарушения Чжан-Цзо-Лином, им же самим подписавшего договор, вместе с советским правительством твердо стоят на защите этого договора.

Но мы предвидим ту бешеную кампанию лжи, клеветы против нас, которую сейчас спешат открыть империалисты всего мира и мы считаем поэтому необходимым заранее обратиться к трудающимся массам всех стран со словом предостережения и призыва.

Мы апеллируем, прежде всего к миллионам рабочих и крестьян всех стран.

Вам будут говорить, что советское правительство преследует в Манчжурии захватнические цели.

Вам будут говорить, что "красный империализм", прикрываясь революционной внешностью, в

РЕДАКЦИЯ: гор. Шегловск Кузнецкого округа Квартал 10, Место 10.

РАЙОННЫЕ УПОЛНОМОЧЕННЫЕ:

Г. Ленинск, от. Топки, п. Бачат, Прокопьевский рудник и гор. Кузнецк.

Прием по делам в редакции ежедневно с 12 до 2 ч. дня, кроме дней отдыха.

Плата за об'явления:

За строку пятити на 4-й странице 80 коп. Объявление с цифровым набором 40 коп. В средние текста—50 процентов надбавки. Объявления в рамке—25 процентов надбавки. Срочные объявления (поступившие после 12 часов), на 20 процентов дороже. Предложение труда утеря документов—скидка 30 процентов.

ПОСТОЯННЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ ПО СОГЛАШЕНИЮ.

Прием об'явления в конторе газеты "Кузбасс", (г. Шегловск, кв. 10 место 10, и в отделении—гор. Ленинск, в здании Рудоуправления, вверху).

Прием подписи: в конторе газеты "Кузбасс"—в Шегловске, в отделениях: в рабочих поселениях, в Топках, Ленинске, Гурьевске, Баштах, Погодинске и Кузнецке и во всех почтовых отделениях.

УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ:

С достав. { На 1 м.—р. 60 к
На 3 м. 1 р. 50 к
На 6 м. 2 р. 75 к
На 1 г. 5 р.—

На дом. { На 1 м.—р. 55 к
На 3 м. 1 р. 40 к
На 6 м. 2 р. 50 к
На 1 г. 5 р.—

По почте. { На 1 м.—р. 55 к
На 3 м. 1 р. 40 к
На 6 м. 2 р. 50 к
На 1 г. 5 р.—

Начало снижения цен.

НОВОСИБИРСК, 4 (Сиброста). В настоящее время рассматриваются оптовые цены, выше которых Сибирские государственные и кооперативные торгующие организации не будут иметь права продавать товары.

Новые цены будут ниже существующих теперь и охватывают мануфактуру, металлические изделия, железо кровельное и сортовое, гвозди, чугунное литье, сахар и керосин.

Разрабатываемые новые цены строятся таким образом, что для каждой организации в зависимости от местонахождения торговли устанавливается строго определенный размер накидки и цены, по которой организацией был куплен товар.

Цены эти охватят весь сибирский край, за исключением Нарымского, Туруханского и Приангарского края. Ойротской области, Киренского уезда и Бодайбинского района, Иркутской губернии.

Предстоящее снижение оптовых цен даст возможность усиливать работу по снижению различных цен, как в государственной и кооперативной, так и в частной торговле.

О мануфактурном рынке Монголии.

Коллегия всероссийского текстильсиндиката вынесла ряд решений по вопросу об усилении снабжения мануфактурой монгольского рынка. Коллегия поручила экспортной конторе установить возможные размеры вывоза мануфактур в Монголию в 1926/27 г., согласовать с трестами вопрос о выработке специальных сортов тканей автотранспортом, а также выяснить возможность установления приемлемых для монгольского рынка цен. Одновременно коллегия постановила возбудить ходатайство перед соответствующими органами о снижении железнодорожных тарифов для грузов идущих в Монголию.

Подготовка к пушному сезону.

НОВОСИБИРСК, 2 (Сиброста). Наркомторг СССР утвердил постановление об организации заготовок пушнины и мехового сырья в предстоящем году. Основными заготовителями являются Центросибсвязь, Сельскохозяйственный союз, Госторг Республики, общество "Сырье" Ульсынзаг, Ростреда, Украинский сельский государственный союз.

Кроме перечисленных организаций заготовка пушнины и мехового сырья может производиться потребительской и сельскохозяйственной кооперацией, а также краевыми пушнями государственными организациями. Основные заготовители обязаны заключать конвенционные договоры.

Спрос на сибирского волка.

В Америке большой спрос на волков. За сибирского волка там платят: лесного 15—16 долларов, степного 12—13 долларов, в то время, как за шкуры волка других районов союза там платят: за лесного 12—13 долларов и за степного 9—10 долларов. Таким образом наиболее ценится в Америке сибирский волк.

К событиям на К. В. Ж. Д.

Nota Наркоминдела.

МОСКВА, 7 (РОСТА). В связи с событиями, происходящими на К. В. Ж. Д., Наркоминделом отправлена поверенному в делах китайской республики в Москве нота, за подпись Чичерина, в которой говорится: "несмотря на решительные предупреждения китайскому правительству по поводу незакономерных требований предъявляемых властями трех восточных провинций Китая к правительству К. В. Ж. Д., союзное правительство не только не получало надлежащего ответа китайского правительства, но имеет сведения дальнейших незакономерных действий властей трех восточных провинций Китая. С негодованием констатируя беспримерные действия местных китайских властей союзное правительство указывает: настоящее китайское правительство не может не сознавать до-

пущением подобных действий властей трех восточных провинций, оно создает серьезное затруднение дальнейших нормальных дипломатических сношений с СССР, тем самым вся ответственность и ухудшение отношений с СССР лежит на китайском правительстве. Заявляя еще раз о своей полной готовности подвергнуть внимательному рассмотрению все спорные вопросы, вытекающие из существующих между обеими государствами соглашений, союзное правительство, вместе с тем, ожидает от китайского правительства принятия срочных мер к немедленной отмене вышеуказанных нарушений его прав, к прекращению положения могущего отразиться самым неблагоприятным образом на дальнейших отношениях обоих стран".

По Сибири.

Хлебные дела.

НОВОСИБИРСК, 3 (Сиброста). Хлебный сезон по Сибири в этом году развертывается медленно и поздно. Невыясненность урожая, ввиду прошедших частых дажджей и недостатка оборотных средств и хлебозаготовителей заставляет их держаться выжидательно. Между тем, спрос на хлеб в очень круговых размерах уже заявлен из целого ряда городов Советского Союза: с Урала, Ташкента и центральной России. Но этот спрос не может быть удовлетворен ввиду испарения запасов прошлого года у хлебозаготовителей.

Работа по регулированию хлебного рынка с тем, чтобы normally удовлетворить требования внесибирских покупателей до поступления на рынок нового хлеба, ведется совместно всеми хлебными государственными и кооперативными заготовителями. Создано специальное хлебное совещание, работающее при Новосибирской Товарной Бирже. На протяжении истекшего августа месяца совещание имело ряд заседаний, на которых были рассмотрены срочные заявки на хлеб. Установлен порядок вывоза хлеба из Сибири, были приняты меры к тому, чтобы в Сибири не производилось искусственное снижение заготовительных цен на овес, что имело место в некоторых местах.

В связи с большими заявками на хлеб и отсутствием наличного товара, за счет которого мог бы быть покрыт этот спрос соз-

давалась угроза повышения оптовых и отсюда и розничных цен на зерно и муку. Поэтому, хлебное совещание тщательно следит за тем, чтобы цены спекулятивно не повышались. Был случай, когда две государственные организации заключили между собой сделку на хлеб по несколько повышенной цене. Однако, совещание эту цену не признало, хотя продавец обяснял, что повышение произведено по причине спешности поставки.

Следует отметить еще одну работу, которую ведут заготовители. До сих пор существует такое положение, когда каждый торговец хлебом в зависимости от нужд производит завоз в те или иные районы Сибири. Получалось, примерно, так: в Кузнецком округе имеется хлеб Сибирского тогора, он его вывозят в Томский округ, Хлебопродукт, имея хлеб в Томском округе, вывозит его в Шегловск. Эти встречные перевозки, кроме лишней загрузки желдорог вызывают и лишние расходы, что в конечном счете удороожает хлеб. Теперь принято решение ликвидации таких встречных перевозок путем обмена производствами взаимных расчетов между хлеботоргующими организациями.

В ближайшем времени следует ожидать увеличения хлебного оборота, так как в ряде округов Сибири ведется уборка и скоро на рынок поступят свежий новомолоченный хлеб.

Повышение цен на масло.

НОВОСИБИРСК, 2 (Сиброста). Ведены повышенные заготовительные цены за экспортное масло. По отдельным округам эти цены повышены: по Тарской и Омской до 17 р. 25 к. за пуд, по Славгородскому Барабинскому, Новосибирскому—до 17 р. за пуд, по Каменскому, Барнаульскому, Бийскому, Рубцовскому округам надбавки и скидки.

Пленум ОК ВКП (б) 3 октября 1926 г.

Объединенный пленум Кузнецкого окружкома ВКП (б) переносится с 20 сентября на 3 октября с. г.

Повестка дня пленума:

1) Доклад о пленуме ЦК и ЦКИ.

2) О положении промышленности и производственного плана АИК.

3) Доклад окружкома ВЛНСМ

4) О парт-учебе на зимний период.

5) О состоянии потребительской кооперации

6) Доклад ответственного инструктора ЦК ВКП (б) о результатах обследования парторганизаций округа.

7) Доклад о работе президиума.

Все члены окружкома, окружной ревизионной комиссии и кандидаты приглашаются к означенному времени без опоздания.

Секретарь ОК ВКП (б) А. ИВАНОВ.

По нашему округу.

Вверх по Томи.

Займочные дела.

Займочные хозяйства в пайме р. Томи, среди лесов государственного значения, образованы на оброчных статях издавна. Заемки существуют от 25 до 100 и более лет. Для ведения хозяйства займочники арендовали ранее, арендуют и сейчас, землю для усадеб, выгона, сенокоса и в частично пашни у лесничества.

Хозяйства займочников существуют, главным образом, скотоводством и пчеловодством.

Хорошие сенокосы по р. Томи и богатая растительность тайги прятят то и другое.

Побочными и немаловажными занятиями таежников служит лесной промысел—заготовка и сплав леса, изделия из леса, орехи, ягоды, хмель, птица и звери.

Обычные условия существования вырабатывают и особой тип займочника—сильный, независимый характер, физическую крепость населения.

Медицинской помощи никакой. Школ нет. Частично займочники живут и приисковым промыслом.

Заемки—приют для всех лиц, так или иначе связанных по своей работе с тайгой. Заемки необходимы для налаживания правильного лесного хозяйства—тайги. По обычаям тайги займочники не откажут в приюте и куске хлеба зашедшему человеку.

Летом все внимание займочников сосредотачивается на сенокосах и особо на пасеках.

При неустойчивом праве на землю, путем ежегодной аренды, у займочников нет желания улучшать сенокосы. По традиции лесничество считает недопустимым передачу земель займочникам на право трудового землепользования.

Займочники в свою очередь говорят, что с них дерут две шкуры—аренда и налог.

Надо думать, здесь кроется большое недоразумение, недоговоренность.

Лесное хозяйство должно развиваться на эксплоатации леса, а не на земле. Пользование землей особо предусматривается законом.

При обычной передаче земель, заемок в трудовое пользование, последние, занимая выходы на сплавах по притокам р. Томи станут хозяевами положения и поставят лесничество в неудобное положение при сплавах и заготовках леса.

Земли надо передать займочникам в трудовое постоянное пользование, так как только в этих случаях скотоводческие хозяйства их будут улучшаться, сенокосные угодия расширяться.

Неразрешимый вопрос может быть безболезненно разрешен, для чего требуется не путь частичного землеустройства, производимого в данное время и не та позиция без сдачи, на которую становится лесное ведомство.

Правильное решение задачи—в интересах государства—организовать землю и леса и самого населения.

Вопрос о заемках—это детали большого вопроса о колонизации края.

Вопрос о заемках связан с устройством и отводом старых и новых переселенческих участков. Лесничеству необходимо перейти к эксплоатации мертвого до сих пор фонда отдаленной горной тайги, необходимо улучшать дороги и сплав по речкам.

М. М.

Отпускник—призывнику.



Бери и держи крепко.

Подготовка к призыву началась.

Выделен уполномоченный.

Кустовые конференции призывников.

(Бачатский район).

31го августа на заседании бюро Красного района ВКП (б) выделен районный уполномоченный по проведению агитпропа работы в связи с призывом 1904 г. Уполномоченному даны подробные указания о порядке проведения кампании. С. Ш.

РАБОТЫ! Каковы быт рабочих, каковы их запросы?

Пиши об этом.

„Не на своем месте“.

(Зарубинское ЕПО, Топкинскою Рицк).

Прежде всего, пару слов о председателе правления ЕПО. Каждый из пайщиков этого земельного ЕПО знает, что Карпухин Николай Емельянович, бывший торговец. Еще в 1922-23 гг. он с некоторыми из зажиточных зарубинцев организовал собственную торговлю и конкурировал с ЕПО, но благодаря какой то случайности прогорел и заветный его целью было зачесть в ЕПО.

Но вот Карпухин в ЕПО, так сказать, на общественной работе. Но общественник с него плох, хуже не найдешь. Не так давно зарубинцы говорили землю делить. Собрали денежки в задаток по договору ОКРЗУ, но Карпухин на одном из собраний повел такую речь:

— Чего нам, старички, торопиться, дело не волк—в лес не убежит, а деньги у нас не линяя. В будущем году землеустройство будет проводиться государством в обязательном порядке по 26 копеек с десятиной и на особых льготных условиях...

Как не послушать такого человека, как Карпухин. Решило общество землеустройство оставить и разобрать назад задатки.

Теперь о приказчике ЕПО. Иванов, Петр Ефимович—парень аховый раньше милиционером был в Зарубиной. Сейчас отпускает товар, выбором выражений не склоняется. Покупательницы от его матовбегут без товаров.

Лавку открывает в 9 часов, когда крестьяне уже на поле уехали, а закрывает в 4 часа вечера. Крестьянам совершенно нет времени на покупку нужных товаров.

И приказчик и управление, оба мешают развертываемой работе.

Крап.

„Праздник Урожая“ и задачи шефских обществ.

В текущем году „Праздник Урожая“ будет проводиться в особых условиях. Условия эти для проведения „Праздника Урожая“ в текущем году более благоприятны, чем в предыдущие годы. Во-первых, потому, что в нынешнем году мы имеем значительно повышенный урожай хлебов, по сравнению с предыдущими годами. Так, напр., если в 1925 году было собрано 4.300 милл. пудов урожая, то в 1926 году предполагается собрать свыше 4.700 милл. пудов.

Во-вторых, потому, что в связи с общим улучшением экономического положения страны, интерес к „Празднику Урожая“ в несколько раз возраст не только со стороны крестьянства, но и со стороны рабочего класса.

Следует отметить, что „Праздник Урожая“, как крупное общественно бытовое явление получило свое развитие не только в деревне, но он с каждым годом все больше и больше стал привлекать и в города. „Праздник Урожая“ начинает превращаться в один из тех мостиков, через которые происходит сближение пролетариев города с тружениками деревни.

В самом деле, какие цели и задачи преследуются проведением „Праздника Урожая“? Прежде всего „Праздник Урожая“ ставит своей задачей вытеснение старых религиозных праздников, превращающихся осенью в простое „разгулье“ и замену их новыми формами культурного развлечения.

„День Урожая“, таким образом, сам по себе, является общественно-производственным праздником советской деревни.

В этот день подводятся итоги прошедшего с.-х. года, отмечаются достижения культурных хозяйств и намечаются пути и способы дальнейшего улучшения и развития сельского хозяйства. Второй важнейшей задачей „Праздника Урожая“ является массовая агропропаганда среди широких масс крестьянства, на опыте передовых земельцев, колхозов и совхозов—пропаганда агркультурных приемов ведения сельского хозяйства.

Для более успешного проведения агропропаганды во время „Праздника Урожая“ необходимо одновременно устраивать мелко-районные (на 1—2 волости) с.-х. выставки, на которой должны быть представлены живые экспонаты по отдельным отраслям сельского хозяйства.

Значит, „Праздник Урожая“ необходимо сочетать с устройством с.-х. выставок.

Третий задачей „Праздника Урожая“ является широкая политico-просветительная работа и пропаганда среди крестьянства общественных форм с.-х. производства. (С.-х. коллективов и кооперативов). Эта задача должна разрешаться путем вовлечения

в устройство „Праздника Урожая“ и с.-х. выставок колхозов, кооперативов и совхозов, а также всех общественных организаций и культработников, работающих деревне.

Особое значение в этом деле приобретает роль комсомола политпросвета, агропersonала и самого самостоятельного крестьянства, обединенного в участковые с.-х. советы и с.-х. кружки.

Только путем совместной организационной работы этих общественных организаций, как по подготовке, так и по проведению „Праздника Урожая“ и с.-х. выставок, можно на деле обеспечить успех организации последних.

В связи с этим необходимо отметить и ту роль рабочих шефских обществ, которую последние могут сыграть в деле организации и проведения „Праздника Урожая“.

Прежде всего, рабочее шефское общество может помочь деревне своими культурными силами—агитаторами и пропагандистами. Последние могут выполнять ту или иную политпросветработу: чтение лекций, бесед, консультацию по соответствующим вопросам, устройство диспутов, агросудов и проч.

Затем шефское общество может спасти деревенские организации необходимой литературой по празднованию „Дня Урожая“ и по устройству с.-х. выставки.

Кроме того шефские общества должны взять на себя часть расходов по организации фондов премирования. В нынешнем году никаких средств из единого с.х. налога для премирования крестьянских хозяйств за агрокультурные достижения отчисляться не будет. Следовательно фонды премирования должны быть созданы общими усилиями местных организаций. Шефские общества с своей стороны должны выделить некоторые суммы или из своих средств или оказать содействие в получении денежных или натуральных фондов (с.-х. машины, семена и проч.) от соответствующих хозяйств.

„Праздник Урожая“ и с.-х. выставки (последние, как база агропропаганды) должны носить массовый, общественный характер. Позаботиться о том, чтобы на празднование „Дня Урожая“ и на с.-х. выставку пришло больше народа и чтобы население было по возможности всесторонне обслужено—есть задача шефских обществ, которую они должны выполнить совместно с местными организациями.

Рабочие шефские общества наряду с этим должны использовать весь полученный от „Праздника Урожая“ материала о состоянии и достижениях сельского хозяйства для пропаганды этих достижений среди широких масс рабочих.

П. Лежнев-Финьевский.

Восстановление Саралинского прииска.

НОВОСИБИРСК, 1 (Сиброст).

Горным отделом Сибирской горной промышленности получено телеграфное сообщение о том, что междуведомственное совещание при горном отделе ВСНХ постановило прочно приступить к восстановлению саралинской группы рудников, ассоциировав на это дело 3 миллиона рублей.

В текущем году на восстановительные работы намечено отпустить 300.000 рублей. Саралинский горный промышленный комбинат высказался за то, чтобы восстановление рудников было поручено тресту „Сибирзолото“.

Саралинский район расположен в северной части Минусинского округа по реке Сарала-Юс. В Саралинском районе расположены богатые рудники Андреевский, Ивановский, Туманский, Каскад-

ный, Успенский, Веро-Надежденский и много других, только что начатых разработкой, рудников.

До империалистической войны в Саралинском районе были произведены крупные разведочные работы, на основании которых специалисты утверждали, что этот район в ближайшем будущем должен стать центром золотодобывающей промышленности Сибири.

Сарала расположена в 127 километрах от станции Ужур Ачинско-Минусинской жел. дороги.

Гористая местность при обилии мощных рек благоприятствует электрификации района. Первым этапом восстановления рудников намечается постройка мощной гидростанции.

Борьба за экономию.

„Ложка дегтя—в бочку меда“.

Автомобильно-индустриальная Комиссия Кузбасса— большой сколок каменноугольной и химической промышленности страны.

Перед АИК Кузбасс блестящие перспективы.

Добыча десятков миллионов пудов угля, выработка сотен тысяч химических продуктов, укрепление, рационализация, расширение промышленности— постройка новых заводов, закладка новых шахт.

Это предъявляет громаднейшие требования и обязательства к тому, чтобы расходование средств производилось наиболее целесообразно и бережно.

Короче говоря: нужен жесткий режим экономии.

Об этом — “уж сколько раз твердили миру”.

Однако же мы вынуждены писать, и оставляем за собой это право на будущее время, все о том, и все о ней—главном и первом управлении.

В объявлении это значит: о целесообразности и бережном расходовании средств главной конторой АИК Кузбасса.

К этому есть причины и факты.

Передо мной лежит справка материального отдела с одним наименованием и несколькими очень характерными цифрами.

Эта справка говорит о том, что за четыре письменных прибора,

выписанные, как полагается, из Москвы (—больше не откуда, вероятно!) уплачено пятьсот шестьдесят семь рублей семьдесят пять копеек (567 р. 75 к.) включая, конечно, и стоимость их пересылки.

Сделав некоторые арифметические вычисления вы придетете (—

только не ужасайтесь!) к некоторым еще большим цифрам.

А именно? Именно к тому, что в переводе эти четыре письменных прибора обошлись главной конторе АИКа в четыре тысячи семьсот тридцать один пуд (4731 п.) каменного угля.*)

Рекорд дороживши побивает письменный прибор под № 1—он стоит, ни много, ни мало, всего триста два рубля двадцать пять копеек (302 р. 25 к.) или две тысячи пятьсот девятнадцать пудов каменного угля (2519 п.).

Мы отлично понимаем—людям, которые ведут большое дело, необходимо соответствующая обстановка и условия для их работы.

Ну, например, хорошие письменные столы, веерящиеся кресла и все такое в этом роде.

Но, ведь нельзя же, да еще и при режиме экономии, платить по несколько тысяч пудов каменного угля за один письменный прибор.

АИК Кузбасс крепнет, ширится, растет—в этом отчасти виновата и главная контора колонии.

Она же виновата и в том, что в бочку меда—свои и общие достижения, вливает частенько и ложки дегтя—свои, сознательно творимые, недостатки, ибо нельзя же в самом деле обвинить ее еще и в бессознательности.

Неправда ли?

С первым—виной в достижениях мы согласны.

Со вторым—виной в недостатках нет и будем их беспощадно осуждать.

Бочка меда—хорошо, но зачем же ложка дегтя?!

П. Хохлов.

* Один пуд угля стоит 12 коп.

Когда изживется кризис материала.

Столярная мастерская Химзавода имеет массу заказов на поделку рам, дверей и других необходимых предметов для оборудования вновь строящихся рабочих домов.

И вот, в то время, когда мастерская, обслуживая весь район, является основным цехом строительного отдела,—она переживает острый кризис в поделочном материале.

Этот кризис дошел до такой степени, что даже нет материалов на поделку табуреток.

Многие могут подумать, что этот кризис наступил неожиданно? Ничего подобного!

О запасе поделочного материала говорила еще прошлой осенью, и год тому назад администрация обещала запасти его.

Этот кризис заставляет мастерскую заниматься поделкой мелких вещей, как например, она сейчас, выполняя заказ, делает 200 вешалок.

Производственные совещания не раз обсуждали этот вопрос.

Для выявления потребности материала создана специальная временная производственная подкомиссия.

Эта подкомиссия два раза назначала заседание и оба раза не могла собраться ввиду того, что ходы и административные органы на эти заседания не являлись.

И управлению завода и заводу нужно поставить, наконец, серьезно вопрос об устранении материального кризиса в столярной мастерской. В. А. Федякин.

РАБКОРЫ! Пишите не только о недостатках, но отмечайте и достижения в борьбе за экономию, это—одна из задач дня.

В мастерской добровольно-пожарного общества в гор. Щегловске большой недостаток инструментов. Поломавшийся инструмент не ремонтируется. Рабочие из-за недостатка инструментов иногда делают простой.

Глаз.

Нет инструментов.

В мастерской добровольно-пожарного общества в гор. Щегловске большой недостаток инструментов. Поломавшийся инструмент не ремонтируется. Рабочие из-за недостатка инструментов иногда делают простой.

Глаз.

На чеку рабкора.

Улучшите дело выплаты зарплаты.

Выплата зарплаты инструкторам ФЗУ при мастерских Химзавода производится частью в цехах по книжкам, частью в школе ФЗУ.

Рекорд дороживши побивает письменный прибор под № 1—он стоит, ни много, ни мало, всего триста два рубля двадцать пять копеек (302 р. 25 к.) или две тысячи пятьсот девятнадцать пудов каменного угля (2519 п.).

В общем, как говорится, из двух рук, хоть и из одного кочелька.

Этот вопрос о выплате зарплаты администрации Химзавода нужно урегулировать и в следующем операционном году сделать так, чтобы инструктора ФЗУ получали выплату зарплаты в одном месте. В. А. Ф.

При уборке хлеба не режимят.

Сейчас на Аик'овских полях, где посеяна пшеница, производится ее уборка.

Вот при этой-то уборке пшеницы рабочие не режимят. Если едут с машиной, то где захватят, а где не захватят. Поэтому на поле остаются большие клочки пшеницы.

Кроме того, пшеница травится ходящими там коровами, телятами и другим скотом. Рабкор.

Поддесятник излишен

Десятник хозяйствственно-строительного отдела Кемрудника X—назвал себе еще помощника—поддесятника Жихарева, выделив его из рабочих.

Этот поддесятник ничего не делает, а лишь наблюдает за работой небольшой группы в 10-12 человек рабочих, получая содержание по 8-му разряду.

Жихарева нужно перевести в рядовые рабочие—поддесятник не нужен.

Сезонник.

Задача рабкоров—克莱мить злостных прогульщиков позором через газету. Выполняйте эту задачу!

Бесхозяйственности и халатности нет.

Рабкоры допустили неверное освещение фактов.

В № 183 газеты “Кузбасс” помещен ряд заметок, говорящих, якобы о моей халатности и бесхозяйственности.

Я утверждаю, что эти заметки не соответствуют действительности.

Автор „Свой“ пишет, что передача трех начатых бараков стройбюро была 7 августа.

Это неверно. Вся работа с рабочей силой и материалами была принята зав. стройбюро тов. Шермаргом 7, а 5 августа.

На основании распоряжения главного технического директора АИК было передано плотников не 17, а 39, рабочих—23 и сторожей—3, т. е. весь штат, который работал на этой постройке. Штат был передан во главе с артельщиком Монастыревым, который 7 августа уже находился в полном распоряжении стройбюро и на один плотник зав. хоз. отделом—мной, не снимался.

Восемь же плотников на захоронении работали в ведении десятника стройбюро Банифатьева и заявили расчет, который и получили от стройбюро.

Другой автор „Очевидец“ в заметке „Вопиющая халатность“ пишет, что якобы по моей халатности затрачено за перекопку земли 369 руб. 23 коп.

Это тоже неверно. Закопку трех фундаментов уплачено рабочим всего 163 рубля.

Третий автор „Свидетель“, говоря в заметке о поделке для Центральной шахты 15 штук кузовов и рам для шахтовых вагонеток, также допускает неверность.

Наряд дан не на 15 кузовов, а на 60, сделано их 32 и на поделку затрачено 36 поденщиков.

Работали плотники лучшей артели Лошакова.

Кроме того, нужно отметить, что делать углы взамок доски

К предстоящим перевыборам по союзу горняков.

В сентябре месяце восемь тысячная армия горняков Кузбасса выбирает свои рудничные и заводские комитеты и дает оценку по работе старого состава комитетов. Работа предстоит большая и серьезная. Актив рудников должен быть к ней подкован.

Планом перевыборов окружной комитет предусматривает:

проведение общих собраний по цехам, шахтам и отделам с отчетными докладами комитетов;

проведение общих собраний нацмен, женщин и молодежи.

Дальше проходят предвыборные конференции—в Ленино—12 сентября в Кемерово и на Химзаводе—19 сентября.

На конференции также стоят ответы рудников и завода, доклады ИТС и ревкомиссий, доклад АИКа и выбора избирательной комиссии.

Представительство на конференции установлено 1 делегат от 5 работающих.

Эта норма солидная и все конференции будут иметь до полутора тысяч человек участвующих.

Работа конференций—заслушать доклады, дать оценку работы, указать имеющиеся некоторальности и вынести свои практические предложения в дальнейшей работе.

Кроме того, избрать комиссию, которая в течение 2-х недель,

в промежуток между предвыборной и выборной конференциями ведет всю работу по перевыборам.

Она (комиссия) группирует по-сторонние собрания, как общих, женских, нацмен и молодежи, а также и постановления предвыборной конференции и составляет наказ новому рудному или заводскому—те вехи, по которым должен идти только что начинающий работать новый орган союза.

Комиссия ведет именные списки кандидатов в новый состав, эти списки вывешиваются по цехам, вносят дополнительные кандидатуры по требованию работающих и вообще группирует весь материал к выборам.

Следующий момент—это выборные конференции, которые будут в Прокошево—19-го, в Ленино—26-го сентября, а в Кемерово и на Химзаводе—3 октября.

На повестке дня три вопроса: выбора комитета и ревкомиссии, принятие наказа новому комитету и выборы на окружной съезд горняков.

Вся работа должна пройти по принципу широкой демократии.

Выборы каждого члена комитета и ревкомиссии необходимо проводить отдельно, ни в коем случае не допускать голосования общим списком.

На лесопилке Химзавода рабочие вынуждены работать по 4 часа в смену.

Это происходит потому, что рама износилась, к работе не пригодна, ремень каждый день рвется и т. д.

Просто оплачиваются так: если простояли час-два, то оплачивают, а если двадцать—тридцать минут, то нет.

Раму нужно или отремонтировать, или поставить новую, а простор, тем самым, устранить,—это будет экономия.

Между тем на лесопилку никто не обращает внимания—она заброшена.

Получатель.

ЩЕГЛОВСКИЙ ДЕНЬ.

Новости дня.

РАЙКОНФЕРЕНЦИИ ПРОСВЕЩЕНЦЕВ.

С 1-го сентября окрпросом по округу проводятся районные союзные конференции.

На повестке конференций: доклады окрпроса, местных комитетов, проработка вопросов зимней работы.

ЧТО ЗАКУПАЕТ "ХЛЕБОПРОДУКТ".

Кузнецкое отделение "Хлебопродукта" в текущей заготовительной кампании закупает овес от 45 до 50 коп. за пуд, рожь от 50 до 58 коп. за пуд, пшеницу от 76 до 85 копеек.

АВТОМАТИЧЕСКАЯ КАССА ЦРК. Экономкомиссией при месткоме ЦРК предложено ввести в одном из магазинов автоматическую кассу.

Введением кассы устранены очереди, своевременно подсчитывается циная выручка. Сократились расходы на талоны до 10 рублей в месяц.

ЛИТЕРАТУРА—ЧЛЕНАМ СОЮЗА.

Окружное отделение совторгслужащих закупило литературы для союзной библиотеки на 433 рубля. Библиотека будет работать при профклубе.

ПЛАН ЗАВОЗА ТОВАРОВ.

Окружная плановая комиссия при окрисксполкоме утвердила на 26-27 год план снабжения и завоза товаров для городского и сельского населения округа.

По селам городского типа, хлопчатобумажной мануфактуры будет завезено 664.700 метров.

Шерстяного и суконного материала 4785840 метров.

Полотна 199.410 метров, кож выделанных на 33235 руб., обуви кожаной 27917 пар, обуви валеной 16617 пар, железа 217689 килограмм, соли 326.700 килограмм, сахара 326700 килограмм.

Щегловские мелочи.

ГРАЖДАНИН ИЗ СТОЛОВОЙ НАРПИТА.

НЕРАЗБЕРИХА НА ХИМЗАВОДЕ.

Все она же,—столовая Нарпита, что против Адмотдела.

Кормить то столовая не корит, но уж зато поит!..

За стойкой гражданин стоит, черненький такой гражданин.

Обожает он посетителей, все готов для них сделать:

— Вам полбульочки? Пожальста—80 коп.

— Стаканов не надо. Домой возьму—скажет покупатель.

Ах домой—(шопотом):—пожальста, и это можно—90 копеечек.

Деньги пересчитает и бровью на булыжку покажет—в карман, дескать, сразу.

Опытный гражданин. Симпатичный. Дореволюционной выдержанки.

Джим.

**

Много у нас еще неразбериши. Не управишься с нею сразу!

Есть она и на Химзаводе. Поставят рабочих на одну работу—(чего бы тут еще кажется? Знай только работай!)

Ан—нет.

Приходит мастер.

— Кто—говорит—вассюда поставил?

— Мы—отвечают рабочие:—по приказу управляющего заводом сюда поставлены!—Как так—говорят:—управляющий управляющим, а должны вы меня слушать.

— Но интересы производства...

— Производство, производством, а мастер мастером.

Что тут с ним поделаешь. Всегда мастер.

Не полезешь же с ним драться.

Да к тому же и трудовая дисциплина—драться нельзя.

Ответственный редактор
Е. Д. ГОЛОВА.

Бис.

Хроника.

ОБЩЕЖИТИЕ ДЛЯ ДЕТЕЙ ПРОСВЕЩЕНЦЕВ.

Окрпросом создана инициативная группа по изысканию средств для организации общежития для рабочих просвещения живущим в Щегловске.

РАЗВЕРТЫВАЮТ РАБОТУ.

Щегловским райкомом с-хозлесработчих развертывается слаборабота по ликвидации неграмотности среди батрачества. Из 259 человек ликвидировано 60.

Сейчас принимаются меры к усилению этой работы.

СКОЛЬКО ЗАКЛЮЧЕНО ДОГОВОРОВ.

Щегловским райкомом сельхозработчих заключено с начала года по сентябрь 867 трудовых коллективных договоров.

НА УСИЛЕНИЕ ПРОФРАБОТЫ.

Окрпрос отпустил на сентябрь месяц денежные суммы—на усиление профработы в деревне.

Деньги отпущены 9-ти районам.

В союзе "СОВТОРГСЛУЖАЩИХ".

НАРУШЕНИЕ КОЛДОГОВОРА.

Окружное отделение совторгслужащих обнаружило нарушение правилами ЦРК коллективного договора. Правление практиковало в ларьках процентную оплату служащим. Дело передано в суд.

ПОМОГАЕМ ГОРНИКАМ.

Окружное отделение совторгслужащих постановило провести по всему округу кампанию за постоянное отчисление в размере одного процента в пользу бастующих английских горняков.

Город за сутки.

7-го сентября в Щегловске пришло 45 человек. Убыточно 28 ч.

ОБЪЯВЛЕНИЕ.

Ввиду изменения порядка выборки патентов на торговые и промышленные предприятия, а также личные промысловые занятия, Окрфинотдел на основании постановления ЦИК и СНК СССР от 24/VIII с. г., опубликованного в газете "Известия" ЦИК и ВЦИК № 194, предлагает:

Всем учреждениям и предприятиям, а также частным лицам, имеющим торгово-промышленные предприятия (кроме I-го разряда торговых) или личные промысловые занятия внести в кассу окрФО авансы в счет патентного сбора за 26—27 опер. год.

Сумма аванса равна полугодовой стоимости патента соответствующего разряда настоящего полугодия. Авансы вносятся под квитанцию ОФО или касс Риков и засчитываются в счет патентного сбора на 1926/27 операционный год.

Авансы должны быть внесены к 15 сентября. Предприятия, прекратившие свою деятельность до 15 сентября от внесения аванса освобождаются,

Предприятия, прекратившие свою деятельность между 15 сентября и 1-го октября, вносят авансы на общих основаниях к 15 сентября, но имеют право на получение аванса обратно из касс НКФ, в течение двухнедельного срока.

На лиц, обязанных внесением аванса в счет патентного сбора за 26/27 год и не внесших такого к 15 сентября, составляются протоколы, как за бесплатную торговлю.

Патенты, выданные на II полугодие настоящего года, сроком по 31 сентября, утрачивают свою силу 14 сентября с. г.

Наблюдение за исполнением настоящего объявления возлагается на фининспекторов, их помощников, финансентов, зав. налоговыми столами и милицию.

За зав. окрФО Ефремов.

Зав. налоговым п/о Ядов.

К-т 429—1.

Зав. опер. отд. Янушевский.

Вниманию рабкоров Химзавода и Немрудника.

В воскресенье, 12 сентября, в 12 часов дня, при районе ВИП (6) состоится совещание рабкоров Химзавода и Немрудника.

Просьба ко всем рабкорам прибыть без опоздания, ибо на повестке дня стоят важные вопросы нашей работы

Редакция.

КАЛЕНДАРЬ РАБКОРА.

Пишите:

О работе режимных комиссий;
О борьбе с прогулками, числе-
их и прогульщиков;

О работе рудкомов и завко-
мов.

Кроме того, отмечайте все
важные факты общественно-
хозяйственной жизни; недостат-
ки и достижения.

Приносите тут сахар нам. Сле-
дует его больным шесть золотни-
ков—видим дают меньше.

— Так и так — говорим:—да-
вайте весы. Перевешивать будем.

— Какие еще весы—сердятся дежурный фельдшер:—что еще выдумали?!

Однако, когда зашумела вся палата, вижу оробел фельдшер.

Нашли весы. Оказалось, вме-
сто шести золотников — пятнад-
цать с половиной грамм (3 1/4 зо-
лотника).

Позвали зав. больницей.

Пришел, посмотрел. Успокаи-
вать начал.

Успокоил, а ночью...

Собрался я, да тихохонько этак,

по коридору...

Домой.

Самый действительный метод.

Если вы попадете в Кузнецкую

больницу—испробуйте его.

Он единственный.

Зот.

ТРЕБУЕТСЯ
опытный преподаватель
—ница английского и немецкого языков для
взрослого. Об условиях
сообщить главному инженеру Ленинского ру-
доуправления АИК Пан-
телейеву. К-т № 420—2

Вниманию новостроющими!
Если Вы не имеете плаца на
достройку, посыпите за-
казать на кв. 37, м.
6, флагель.

Работа с ответственностью.

Испробуйте этот метод.

(Посвящается Кузнецкой окрбольнице).

Условия для больных, существующие в Кузнецкой окружной больнице, тяжелы. Отношение слушающих к больным грубое. Хлеб употреблять в пищу нельзя. Молока и бульона нет. Сахару дает ся ни 6 золотников, а 3 1/4 золотника.

(Из поступивших корресп.)

Приезжаю я в больницу. Болен—мочи нет—будто кишечки кто на плетене выворачивает!

Но тут все, как полагается: носильщики, или санитары по ихнему, в палату меня волокут, сидели, знаете ли...

Брачнули меня о постель. Взывал я:

— Что вы—говорю — товарищи. Тут у человека выворот кишечек, а вы его будто мячик перекидываете!

Поглядели они на меня, да как засмеются:

— Это что—говорят:—вот если бы память у тебя отшибло—это не хорошо... потому, грубое обращение. А сейчас ты и разговаривать можешь. Чего тебе еще?

Вижу я,—одно слово: санитары. Жуткий народ, ну его к богу!

Замолчал—жду, что будет.

Лежу час, лежу два.

Вдруг—слышу подходит.

Вижу: сиделка, ни сиделка, фельдшерица ни фельдшерица—

кто их разберет (все они на один манер).

Ну как, нажрался?—спрашивает.

Обалдел это я (экие слова, говорят!)

— Никак нет, — отвечаю:—не изволил еще кушать!

— Ну, не выдумывай. Жри давай. Экие еще новости!

Улыбнулся я (вижу шутница, должно быть).

— Шутите, — говорю:—вы все, сестрица!

Заметила она мою улыбку, да на всю палату:

— Чего зубы то мои. А я тебе не сестрица, а Евлампия Васильевна!

Испугалася я. Страшное такое имя. Не дай бог, припомнится к ночи. Особенно больному то!

Молчу, а соседи посмеиваются. О порядочках говорят.

**